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Trh práce v Olomouckém kraji za duben opět mírně posílil, 
nezaměstnanost klesla na 5,2 % 
 

• Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji v dubnu meziměsíčně klesl 
o 698 osob. 

• Podíl nezaměstnaných osob v kraji klesl na 5,2 %, což je o 0,3 p. b. více než 
činí celorepubliková hodnota. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v kraji vyšší 
o 0,6 procentního bodu, tedy o 2 273 uchazečů. 

• Počet volných pracovních míst meziměsíčně vzrostl o 72, zaměstnavatelé 
nabízeli 4 323 pozic. 

V Olomouckém kraji v dubnu klesl podíl nezaměstnaných osob, tj. počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání s obyvatelstvem stejného věku, 
o 0,1 p. b. na hodnotu 5,2 %. Počet uchazečů o zaměstnání se snížil o 698 osob  
na celkových 21 405. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku evidoval úřad práce 
o 2 273 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 20 537 dosažitelných, 
tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. 
 
„V Olomouckém kraji pokračoval v dubnu příznivý vývoj na trhu práce. Nezaměstnanost zde 
opět mírně klesla, a to na 5,2 %. Nejvýraznější změny pozorujeme v okrese Jeseník, který je 
typický svou vysokou sezónností a významný podíl pracovních příležitostí se zde otevírá právě 
na jaře. Minulý měsíc tento okres vykázal třetí nejvyšší procentuální pokles nezaměstnanosti 
ze všech okresů v České republice,“ upřesnil Vlastimil Přidal. 
 

V průběhu dubna se na pracovištích Úřadu práce v Olomouckém kraji nově zaevidovalo 2 550 
osob. Dubnový počet nově příchozích do evidence je o 177 (tj. 7,5 %) vyšší než 
v loňském roce a o 58 (tj. 2,3 %) vyšší než v předchozím měsíci. 
 
Z celkového počtu nově zaevidovaných uchazečů o zaměstnání se 37,3 % registrovalo 
online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Zatímco na Olomoucku se tímto způsobem 
registrovalo 49,5 % nových uchazečů o zaměstnání, na Jesenicku využilo tento pohodlný 
způsob registrace z domova pouze 21,8 % klientů.  
 
Evidenci na Úřadu práce v Olomouckém kraji během dubna ukončilo celkem 
3 250 uchazečů, což je o 429 (tj. 15,2 %) více než ve stejném období minulého roku 
a o 36 (tj. 1,1 %) osob méně než v předchozím měsíci. Z celkového počtu uchazečů, kteří 
ukončili evidenci, nastoupilo do zaměstnání 2 516 osob, přičemž nejvíce jich našlo pracovní 



 

 
       Úřad práce ČR | +420 608 194 194; tiskove@up.gov.cz | https://up.gov.cz  

 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Olomouc, 12. 5. 2026 

uplatnění ve zpracovatelském průmyslu (téměř čtvrtina osob) a dále pak v obchodní sféře 
a ve stavebnictví. 
 
Z 3 250 osob, které odešly v dubnu z evidence, jich 524 zahájilo samostatnou výdělečnou 
činnost, což odpovídá 16,1 % podílu všech odchozích. Oproti minulému měsíci to znamená 
nárůst o 7,8 procentního bodu a oproti stejnému období v loňském roce pokles 
o 1 procentní bod. 
 
Vývoj nezaměstnanosti v jednotlivých okresech Olomouckého kraje byl podobný – ve všech 
došlo k poklesu nezaměstnanosti. Počet uchazečů o zaměstnání se v absolutních číslech snížil 
nejvíce v nejlidnatějším okrese Olomouc (o 227 osob), ale procentuálně počet 
nezaměstnaných klesl nejvíce v horském okrese Jeseník (o 8,5 %). 
 

Tři okresy z kraje vykázaly podíl nezaměstnaných osob vyšší, než je celorepubliková hodnota 
– Jeseník (6,3 %), Přerov (5,7 %) a Šumperk (5,5 %). Naopak nejnižší nezaměstnaností se 
může pochlubit okres Prostějov (4,7 %). V meziročním srovnání k největšímu nárůstu podílu 
nezaměstnaných osob došlo v okrese Prostějov o 0,8 p. b. Naopak na Jesenicku meziroční 
nárůst činil pouze 0,2 p. b. 
  
Z celkového počtu 21 405 uchazečů o zaměstnání bylo 10 844 žen, což představuje 
50,7 %. Jarní měsíce jsou obdobím, kdy díky odchodu převážně mužské části uchazečů  
do sezónních prací začíná podíl nezaměstnaných žen postupně narůstat. 

  
Na konci dubna bylo v evidenci Úřadu práce v Olomouckém kraji celkem 1 059 absolventů 
škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání s předchozím 
měsícem o 63 osob a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl o 28 osob vyšší. 
Na celkové nezaměstnanosti se absolventi podíleli 4,9 %. V evidenci dále bylo 2 927 osob 
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se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 13,7 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Olomouci evidovala k 30. dubnu 2026 celkem 4 323 volných 
pracovních míst, což je o 72 více než v předchozím měsíci. Na jedno volné pracovní místo 
připadalo v Olomouckém kraji průměrně 5,0 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Šumperk (6,1), 
naopak na Olomoucku to bylo pouze 4,0 uchazeče. 
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 568 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 5,2 uchazeče. Volných 
pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 852, na jedno volné místo 
připadalo tedy 1,2 uchazeče této kategorie.  
 
„Struktura volných pracovních míst hlášených úřadu práce se v Olomouckém kraji dlouhodobě 
významně nemění. Zaměstnavatelé opakovaně poptávají zejména řemeslníky 
a opraváře, obsluhu strojů a zařízení a montéry. Vysoká poptávka je také po pracovnících 
ve službách a prodeji,“ doplnil statistiku volných míst ředitel krajské pobočky v Olomouci 
Vlastimil Přidal. 
 

Ke konci dubna bylo Úřadem 
práce ČR v Olomouckém kraji 
prostřednictvím nástrojů aktivní 
politiky zaměstnanosti (APZ) 
podpořeno celkem 410 uchazečů 
a zájemců o zaměstnání. 
Nejvyužívanějším nástrojem APZ 
se stala dotovaná pracovní 
místa, na která bylo zařazeno 228 
osob. Setrvalý zájem je také 
o rekvalifikace, v nichž na konci 
měsíce bylo 64 osob. Kromě toho 
bylo finančně podpořeno 51 osob 
se zdravotním postižením 
a 29 osobám přispěl úřad práce 
na dojíždění do zaměstnání. 
Od začátku letošního roku Úřad 

práce ČR v rámci APZ finančně podpořil celkem 244 osob, přičemž do rekvalifikačních 
kurzů nastoupilo 119 osob. 
 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za květen 2026 vydá Úřad 
práce ČR v pondělí 8. června 2026. 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Vlastimil Přidal oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci E: tiskove@up.gov.cz 
E: vlastimil.pridal@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@up.gov.cz
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